

## Előfizetési ár:

Helyben, házhos hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden hétfő és  
annepotáni nap kivételével  
\*\*\*  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Budai-nagy-úton 151  
(Juhász-ház),  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.  
\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

### Kossuth Ferenc a királynál.

Készül Kossuth a királyhoz. Minden politikai párt feszült érdeklődéssel várja az audiencia eredményét és csodálatos remény tölti be a nemzet szívet, — az ország minden részében egyformán, békés, nyugalmas megoldást várnak a Kossuth Ferenc személyes intervenciójától. Ez a reménykedés, ez a föltétlen bizalom tesz tanubizonyosságot arról, hogy a nemzet követi vezérét, mert tudja, hogy Kossuth Ferenc az az államférfi, aki a mi viszonyaink gondos mérlegelése mellett, a nemzet vágyainak kielégítésétől és a nemzeti akarat érvényesülésétől eltérni egy pillanatra sem fog soha.

Mindnyájan teljes tudatában vagyunk annak, hogy a lábbadozó Kossuth Ferencnek kemény csatát kell vívnia a Burgban az álnokságban járatos bécsi udvaroncok egész seregével és mégis bizunk a Kossuth Ferenc erejében, mert vértzetten, az igazság fegyverével s mély államférfiúi bölcsességével, kemény elszántságával lép a király elé, ahol Kossuth Ferencet semmiféle hatalom lábáról le nem veszi, meghátrálásra meg kényszeríteni nem fogja.

A Kossuth Lajos fia ezernyi tűzpróbán jutott keresztül, míg a király dolgozószobájában megjelenhetett, őt megszáditani nem lehetett eddig sem, ezután sem lehet.

Bécsben tudják, hogy a magyar nemzet tulnyomó többsége fanatikus erővel ragaszkodik a Kossuth Ferenc elhatározásához és tisztában vannak azzal is, hogy ez az európai műveltségű és erős lelkű politikus, nagynevű atyjának hagyományaihoz ragaszkodik, attól őt eltéríteni meg sem kísérelhetik, vele szemben ily irányú céltokat megkockáztatni sem mernének.

A bankkérdésről van szó. E kérdésben a Kossuth Ferenc elhatározását a király is, a nemzet is ismeri. Kossuth Ferenc az önálló nemzeti bank híve; de a fönnforgó körülmények között mint egyetlen kompromisszumot, hajlandó elfogadni a kartellbank létesítését. Ebben az elhatározásában Kossuth Ferencet nemcsak a saját pártja, hanem az egész nemzet követi. Mindezt igen jól tudják Bécsben, hiszen elmondta Wekerle, Andrássy és Justh, a

mostani audiencia e részben új helyzetet nem is teremthet.

Ma már azt is tudjuk, hogy az osztrák kormány tárgyalásokat kezd a magyar kormánnyal és e tárgyalások nem a bankszabadalom meghosszabbítására, hanem a kartellbank létesítésére vagy nem létesítésére is vonatkoznak.

Ilyen körülmények között nem csoda, ha politikai kombinációk keletkeznek, melyek oda konkludálnak, hogy Kossuth Ferenc az audienciáról, mint designált miniszterelnök fog visszatérni. Nem egészen indokolatlan az ilyen kombináció, mert tény, hogy azok a nehéz bonyodalmak, melyek megoldásra várnak, a Kossuth-kabinet közreműködése mellett könnyebb és simább lefolyásúak lehetnének, mint a mostani pártzavarokban, mert Kossuth mögött kétségtelenül olyan tömör és elszánt parlamenti többség csoportosulna, mely a kormány politikáját mint egy ember támogatná, hiszen ez a politika erősen hazafias, kuruc politika lehet csupán, amely a nemzeti vágyak megvalósítására egyenes vonalban törtetne, holott a nemzet és a király közötti kölcsönös béke és egyetérték föntartását tűzné ki legelső feladatának.

Ki tudja, itt van e már az ideje ennek, vagy még nincs? Mi nem tudjuk, hiszen olyan titka ez a mai kormányzásnak, melyről bizonyára a legbenfentesebbek sem kaptak információt; de hogy ilyen arányú kombinációk keletkeznek és közforgalomban vannak, ez mutatja, hogy a közvélemény várja ezt a fordulatot, holott a Wekerle-kabinet eddigi működése ellen senkinek kifogása nincsen, ami viszont arra enged következtetést, hogy maga a miniszterelnök is a leghelyesebb megoldásnak tartaná ezt a kombinációba vett fordulatot.

Tény, hogy ez a fordulat fölőlegessé tenné a fűziót, mert a függetlenségi pártot egy erős táborba sorakoztatná, sőt tekintve, hogy a párt kormányképessége egyszerre nyilvánvalóvá lenne, — nyomban csatlakoznának ehhez a táborhoz mindazok, a kik ma még csak azért ragaszkodnak a hatvanhetes programhoz, mert meggyőződésük szerint más kormányképes program nincsen.

Mindazok a kombinációk pedig azért ebrednek a közvéleményben, mert a bankkérdés maga már igazán nem igényli ezt az audienciát, hiszen a király három oldalról is tájékoztatást nyert ebben a kérdésben és Justh Gyula egyenesen a Kossuth Ferenc véleményét vitte őfelségéhez, mely személyes megerősítésre nem szorult.

### A ravatal előtt.

Könnybe lábadt szemekkel, fájdalommal eltelve szívünkben állottunk ma meg Hanusz István igazgató, a mi kedves Hanusz bátyánk virággal és koszorúval borított ravatala előtt, hogy mi is lerójuk a kegyeletnek adóját a mi drága halottunk, a „Kecskeméti Lapok“ halottjának ravatalánál.

Végzetlen nagy csapás ért bennünket is halálával, mert a legigazibb partfogónktól és legkedvesebb munkatársunktól fosztott meg bennünket a Halál könyörtelen, senkit sem kimélő keze. Az a munkáskéz, amely szakadatlanul, fáradtságot nem ismerve munkálkodott a fiatalág nevelésében, a tudomány terjesztésében, a tudás kielégítetlen szomjának csillapítására, kihülve élettelenül hanyatlott alá.

A könyörtelen halál, csak az ember-szeretetre, embertársainak megbecsülésére mosolygó jóságos szemeit zárta le. Arcán nem változtatott semmit az örök ényészet. Szemeit lehunyva, szeretett diákjaitól s a gyászba öltözött családtagok által őrizve alussza a mi kedves, felejthetetlen jó Hanusz bácsink örök álmát.

Csend honol halála óta szeretett iskolájában is. A tanári kar és az ifjuság révedező szemekkel, a busz érzelmektől elfojtott kebellet néz maga elé s nem tudják elhinni, hogy igazgatójuk, a szerető kartárs, az ifjuság sorsát szíven viselő gondos nevelő atya itt hagyta őket.

Szerdán délelőtt temetnek . . . Temetnek egy nagy halottat, akit az egész tudományos világ meggyászol, akinek a haláláról az egész világ sajtója megemlékezik. A harangok zugása közben viszik az oltár elé, az Isten házába, aztán leteszik a megnyitott sírba, visszadadják az anyaföldnek, amely bizonyára békés, csendes nyugalmat ad neki . . .

Hiszen azt szerette, azt tanította mindig! Hanusz István nincs többé, de szelleme itt marad, élni fog örökké!

A család a következő gyászjelentést adta ki;

„Fajdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy Nagyságos és Főtisztelendő Hanusz István áll. főreáliskolai igazgató, Vác egyházmegyei címzetes esperes, Szepej-sajduni címz. prépost, a Földrajzi

# Az Otthon kávéházban

folyó hó 10-ikén szerdán, valamint minden szerdán  
a kecskeméti színházi zenekar  
tombolával egybekötött hangversenyt tart.

Társaságnak, a Természettudományi Társaságnak és a Katona József Körnek rendes tagja; Kecskemét város törvényhatósági bizottságának, iskolaszékének és áll. iskolai gondnokságának rendes tagja; a Kecskeméti Dalegyletnek tiszteletbeli elnöke, a Kecskeméti Siketnémákat Gyámoltató Egyesületnek és a Kecskeméti Kath. Egyesületnek alapító tagja, valamint számos más egyesületnek tagja folyó hó 7-én, este fél 9 órakor, áldásos életének 69. évében, 44 évig tartó ügybuzgó és példás tanári-, 26 évig tartó fáradhatatlan igazgatói munkásság után, termékeny irodalmi tevékenység közben, egy napi gyengélkedés után váratlanul, fájdalom nélkül az Úrban elszenderült. — Drága testét a gyászházból — III. tized, Gyenes tér 117. szám — folyó hó 10. éj, délelőtt 8 órakor visszük át az állami főreáliskola helyiségébe, hol temetése fél 10 órakor veszi kezdetét. Az egyházi szertartás befejezése után felejthetetlen halottunk, mint Istennek aláztos szolgálója, a róm. kath. főtemplomban az Úr oltára elé járul, hogy nemes lelkének ürveért gyász szentmise tartassék. A gyász-szentmise befejeztével a megboldogult hült teteméit a Szent Háromságról nevezett sírkertben helyezzük örök nyugalomra. — Kecskemét, 1908. évi február hó 8. ikán. Az összes rokonság. — Imánk és szeretetünk virraszt fölötté!

A család tagjaihoz érkezett részvét-sürgönyökből itt közlünk néhányat:

*Révész István plébános urnak.*

Fejezze ki nevemben szegény Hanusz bácsi rokonainak igazi részvétet. Isten nyugosztalja derék papomat!

*Gróf Csáky Károly, püspök.*

*Willer Gizella tanárnőnek.*

Szép koszorút, fehér szalaggal, ily felirattal: „Iskola társad s egyetlen barátod — Sándor“ tegyen nevemben koporsójára. Magam nem mehetek, mert beteg vagyok.

*Pintér Sándor ügyvéd.*  
(Nagyszécsény.)

*Orbán Nándorné nagyságának.*

A legbensőbb megilletődéssel és részvétellel vettem a lesújtó gyászhírt. Midőn a nekem oly drága elhunyt lelke ürveért imádkozom, az isteni kegyelem vigasztalását kérem Nagyságod jóságos szívére!

*Gossmann Ferenc, praelátus.*  
(Vác.)

*Kapisinszky Ervinné nagyságának.*

Őszinte szívből siratjuk Pista bátyánkat. Sajnos, betegek vagyunk, nem utazhatunk. Koszorunk megy.

*Morelliné. (Budapest.)*

A ravatalon eddig elhelyezett koszorúk szalagjai a következő felirásokkal vannak ellátva:

Iskolatársad, egyetlen barátod — Sándor. (Pintér S. Nagyszécsény.)

Szeretett elnökének — Állatvédő Egyesület.

A róm. kath. főgymn. tanári testülete — a magyar tanügy és irodalom érdemes munkatársának.

A nagylelkű gyámnak Hanusz bácsinak — szeretettel Gizike és Nándor.  
(Orbán Nándor.)

A Kecskeméti Lapok szerkesztősége és kiadóhivatala — A nagynevű írónak, kedves munkatársunknak.

Őszinte szeretettel véred — Rózi és férje. (Morelli, Budapest.)

Áldott lelkű Pista bátyánknak — Ilona és Gyula. (Koszorús, C. gléd.)

A jogakadémia tanári kara — Hanusz Istvánnak.

Édes jó Pista bácsinak — Géza, Ilka, Erzsi. (Kemény, Gólyaháza.)

Szeretett Pista bácsinknak — Matild és Imre. (Szabó, Kláber-telep.)

Felejthetetlen unokabátyánknak — Ilonka és Mariska. (Kapisinszky.)

Felejthetetlen jó bátyánknak — Haidfeld Alajos és családja. (Vác.)

Szeretett jó bátyánknak — Velzer Kálmán és családja. (Vác.)

Szeretett rokonunknak — Rácz Miklós és családja. (Somherék.)

A főreáliskola ifjusága — Szeretett igazgatóinknak.

Gyászoló tanártársai — Felejthetetlen jó igazgatójának.

Felejthetetlen gondviselőjének — Özv. Kókainé.

### Népgyűlés az önálló bank ügyében.

Említettük már lapunk tegnapi számában, hogy a felsőkerületi függetlenségi párt és népkör vezetősége ismeretterjesztő előadásainak sorozatában vasárnap dr. Kiss Kálmán, a párt egyik titkára tartott előadást a bank-kérdésről. Alapos tudással s gondal-előkészített szabad előadásában kifejtette, hogy az önálló bank megvalósítása semmiféle tételes törvényünkbe nem ütközik és így a függetlenségi párt programjának mondhatni egyetlen pontja, melynek keresztülvitelét már most kívánhatjuk, sőt követelhetjük. Az önálló bank hozzátartozik a nemzet önállóságához. Felsorolta mindazokat az aggályokat, melyeket az önálló nemzeti bank felállítása ellen seoktak felhozni és kimutatta, hogy kétségtelenül áldozatot kell hozni a cél elérése érdekében, de ezek az áldozatok elenyészően csekélyek ahhoz a haszonhoz képest, mely a nemzetre úgy politikai, mint közgazdasági szempontból háramlanék, ha önálló nemzeti bankunk lenne. A nemzeti bank hasznosságának legfőbb bizonyítéka, hogy az osztrákok mindent megtesznek ellene. A nagyszámú hallgatóság által tetszéssel fogadott előadás után dr. Garzó Béla pártelnök emelkedett szólasra és jelentette, hogy legközelebb úgy az alsó, mint a felsőkerületi kör elnökei között népgyűlésre fogják összehívni Kecskemét összes függetlenségi választóit és e gyűlés határozatát a kormánnyal s az országgyűlési függetlenségi párttal fogják közölni.

## TÁRCA.

### Hosszú élet.

Írta: Hanusz István.

(Folyt. és vége.)

3

A régi világban a törvény vagy uralkodói erőszakosság elől akartak menekülni az öngyilkosok, olykor orvosi segítséggel, ami mai orvosainknál lehetetlen, mert ők szép kéresem sem ölnek, hanem főtartanak a legjobb tudásuk szerint emberélet szeretettel, megbecsüléssel. E fölfogással szemben a kereszténység úgy tartotta és tartja, hogy Isten ajándéka az élet, nincs joga arra az embernek, hogy önmagától eldobja. A XIII. században kötéllel vonszolták az öngyilkos tetemét fa alá és oda fölakasztották, okulául az élőknek. XIV. Lajos francia király elrendelte, hogy az öngyilkost lábánál fogva kössék szégyenbitőfára.

Sajnos, szabadalmat az öngyilkosság a XVIII. század végén nyert, azóta a tettesnek büntetése a világi törvény előtt nincs, — holott hasznos volna az élőkre való tekintetből, hogy utánzási járványú ne fejlődjen az önélet kioltás könnyelműsége.

Az öngyilkosság okait 3 csoportba osztják. Lelki betegség, testi fájdalom, megélhetési hiányban, 4 ik fajtaul az átöröklők válnak be. Legnépesebb az első csoport, mely elérhetetlen vágyai mellett zsákutcákba jut; ez állhat a 2-ik, 3-ik

csoporthoz nézve is, kik szerencsétlenül más kivezető utat nem képzelnek. A 4 ik csoportot a nagyvárosok termelik és a hűdsereg szolgáltatja. Kivált a kaszárnyákban gyakori az utánzás, még az öngyilkosság eszközeiben is.

Kimutatja a statisztika, hogy legtöbb öngyilkos van Németországban, utána Franciaország és Anglia következik; kevesebb van Spanyolország örök derűsége alatt. Száz öngyilkossági esetből 30 esik a nőkre, általában leggyakoribb 40—50 év között és kevesebb az öngyilkosság télen, mint nyáron. Az ókor egyik társadalma a leányok között elharapózott öngyilkossági üzemet azzal állította be, hogy az öngyilkosok tetemét utcasírokra metelen tétette közszemlére és ez a drákói eljárás eljlesztő példaul szolgált — az élőkre nézve.

Hát az éretlen középiskolai tanulókra nézve mit kellene örökre elretentő példaul kitalálni, keresztül vinni, hogy önmaguk, fiatal életük ellen ne emeljenek fegyvert, mikor az az iskolai 4 es az 6 hibájuk folytán kerül az értesítőbe, vagy bizonyítványba. A tanár kezében más észretérítő eszköz nincs, a biztató jó szót hasztalan alkalmazza, akár a lóval imádkozzék, ha a diák a korszóért, színházért meg van vadulva.

A párbajozási viszketeteg szintén nem jár életrövidítéssel; sokszor a buta véletlen ad igazságot ezekben és mégis ragaszkodnak az emberek ehez a megoldáshoz.

A győri főreáliskola 8 ik osztálybeli növendékei évről-évre felszólítja fogada-

lomtételre a 8 ik osztálybeli társakat és azok tekintettel a rájuk beköszöntő katonai viszonyokra, nem mindannyian merik az ívet aláírni, — hátha mint önkénytelen katonai önkéntesek belesodródna a párbajba.

1901 ben már az első 4 hónapban 78 párbajt vívtak a budapesti tudományegyetem hallgatói; azokban 156 fél, 156 orvos, 312 segéd szerepelt, a pöriratok 468 iv papírt ettek meg, a kiszabott fogházbüntetés összevéve 3 esztendőnt vont el az ifjuság tanulási idejéből.

Jacopo Gelli statisztikája szerint Franciaországban 1880—1890. között 645-ször ültek össze segédek, évente átlag 645 becsület került igazítás alá. 137 esetben a kihívott fél nem volt hajlandó a megverekedésre, 38 esetet a segédek intéztek el, 14 esetben a sértő fél bocsánatot kért, 456 esetben párbaj döntött, 95 százalék Parisban folyt le, legtöbb 1887-ben volt a Boulanger korszakban, újságírók és katonák voltak a szereplők, a legtöbb eset kardra ment, pisztolyra alig 28 százalék, de azok fele baj nélkül végződött, 335 kardviaskodás 17 esetben okozott nehéz sebesülést, halott 12 volt, de azok előkelők.

Talán sehohsem közlik a lapok oly részletesen a párbajok lefolyását, mint Itáliában, hol gyávanak tekintik, aki szidalmaztatás után páros viaskodás nélkül mer élni. A párbajban leszűrt Cavalottiról írják, hogy 36 szor párbajozott, míg a sorsa uólerte.

# Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, K o s s u t h - t é r nagy választékban kaphatók cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek. Egy kiló prima salon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 és 2 krajcár.

Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.

## NAPI HIREK.

## Kuruc-estély.

Talán még most is ott volnánk, ha az éjszakákat úgy egymásba lehetne kapcsolni valami bűvös erővel, talán még most is, amikor e sorokat fehérre veti feketére az estély krónikása, hogy megörökítse a farsang eme nagyszabású estélyének minden jelenségét.

Az idei farsang ki tudja hányadik vigassága alkalmából, szombaton ismét teljes pompájában ragyogtak az Otthon emeleti fényes termei, amikor is a „Kecskeméti Dalárda” tartotta nagyszabású Kuruc estélyét az idei téli mulatságok közt a legelsőket, mely úgy látogatottság, mint hangulatosság tekintetében egyformán a legelső helyet foglalja el már régi idők óta fogva helyi társadalmunk életében.

Ekkora szabású, fényesebbnél fényesebb pontokból álló hangverseny régen hoztak még úgy össze, mint ez volt. Hogy nagy anyagi áldozat és lelkes ügybuzgóság kellett a rendezéséhez: az kétségen kívüli dolog. Es ennek a fáradságos munkának igen szép anyagi és fényes erkölcsi sikeréért nagy elismerés és díszlet illeti a derék vezetőséget, amelyben különösen *Burdács Rezső* elnök és *Kremán Sámuel* karnagy végeztek szép és nagy munkát.

Az Otthon nagy terme nem volt képes befogadni azt a hatalmas számú közönséget, mely fél kiloncre pontosan megjelent, többek véleménye szerint 700–800 személyre becsülik a jelenvoltak számát.

Emelte az est fényét, hogy azon országos híró férfi vendégek: *Gróf Zichy Géza* híres főúri zenészerző; *Lányi Ernő*, a szabadkai zenede nagynevű igazgatója fiával ifj. *Lányi Ernő*vel; *Váradi Sándor* a m. kir. Opera kiváló tagja; *Szikla Adolf* a m. kir. Opera jeles karnagyja stb. is megjelentek.

Ott láttuk helyi előkelő társadalmunk színe-javát; a helyi tisztikarból a kir. törvénytörvényes, járásbíró, pósta stb. hivatalokból számosan.

Pontban fél kilenc órákor megkezdődött a hangverseny, melyhez annál is inkább hozzá kellett fogni, nehogy éjjelig tartson, tekintve, hogy a műsor 12 pontból állott.

A hangversenyt a „Kecskeméti Műkedvelői Zenekar” úgynevezett „Uri banda” nyitánya vezette be. Grieg E. darabokat játszották igen szép sikerrel. Érdekes jelenség, hogy egy-egy idősebb zenekari tag mellett már ott van egy-egy új hajtás a fiatal muzsikális emberekből, hogy idővel elfoglalják az öregek helyét és főtartsák azt a nivót, melyet az Uri banda szerzett.

A második pontban *Váradi Sándor* a m. kir. Opera kiváló tagja énekelt, *Szikla Adolf* az Opera nagynevű karnagy zongora kísérete mellett. *Váradi* hatalmas bassbaritonját teljes pompájában ragyogtatta, óriási sikert aratva.

Azután *Deák Rózsika* ügyes szavallata, majd a Kecskeméti Dalárda éneke következett. *Gróf Zichy Géza* „Nemo” című operájának *Rákóczi* karát adták elő kitűnően, úgy, hogy a jelenvolt főúri szerző teljes meglepésének adott kifejezést.

Ötödik pontját a műsornak *dr. Popper Aladár* mesteri hegedűjátéka képezte. *Bóka* kesergőjét adta elő briliáns technikával *Bartha Henrik* discret zongora kísérete mellett. A hatás melyet elértek, inpozáns volt, meg kellett újra ismételnie.

Az est fénypontja következett ezután. Helyi előkelőségünk kiváló dalospeszirtája *Vargha Adolfné* énekelt kuruc-dalokat, a bájos kis *Salgó Böske* zongorakíséretével. Ennek a kedves úrasszonynak gyönyörű, kellemes, szinompás hangja magával ragadta a jelenlevőket. Nem győz-

tek vele betelni. Hatalmas taps és éljen kiáltások után megismételte dalait.

Mindenki érdeklődve várta a női és férfi vegyes karát a dalárdának. Még soha nem volt vegyes kara a dalárdának. Érthető tehát az érdeklődés. *Arany János Zách Klára* című költeményére *Lányi Ernő* által szerzett melodramát adták elő igen sikerülten. Zongorán maga az ilusztris szerző kísérte a vegyeskarral, a szavallatot pedig fia ifj. *Lányi Ernő* látta el; akinek szavallata pompásan érvényesült. Harmoniumon *Kremán Sámuel*, a dalárda jeles karnagyja játszott.

A női és férfi vegyeskar nagyszerűen bevált, elismerés illeti érte *Kremán* karnagyot, aki igazán nagy feladatot teljesített, amikor ezt betanította.

Nyolcadik pontnak ismét *Váradi Sándor* éneke következett *Szikla Adolf* zongorakísérete mellett.

Rendkívül érdekes szám volt a kilencedik. Egészen új, nálunk még eddig elő nem fordult jelenség. *Dr. Meczner Sándor* jogakad. tanár egy egyszerű furulyán csodálatos művészi módon olyan hangokat varázsolt elő, mely meglepett általában mindenkit. Nem akart a közönség evvel az érdekes és kedves dologgal betelteni, hatalmasan tapsolt és újra akarta hallani. *Farkas Kálmán* tanár zongorán kísérte.

A vegyes kar adta elő ezután „*Rákóczi imája*” t és „*Búcsú*”-t szépen és nagy hatással.

Az ország legelső zenetánja *Lányi Ernő* önálló zongorajátéka követte a 10. pontot.

A nagynevű mestert dicsérni nem kell, elég annyit mondanunk, hogy ő volt, s ezzel minden ki van fejezve.

Az „Uri banda” fejezte be a remek műsört, de már ekkor háromnegyed 11 volt és megmozdult az az óriási közönség, ha úgy azonban egy-kettőre lehetett volna. Meg kellett várni, míg az ajtónál levők lementek, a téli kertbe és még így is jóformán alig látszott meg, hogy itt ma táncolni is lehet.

Az első táncot *Oláh Jani* kitűnő cigányprimás fáradságot nem ismerő bandája mellett „A nagy utcán nem merek...” kezdetű csárdással nyitották meg. Kipirult arcra és csillogó szemmel járták a fiatal lányok és szép asszonyok.

Gyönyörűség volt látni a kecsesen tovalejtő párokat, amint szinompás tömegbe tömörülve az Otthon fényes nagy termébe egészen betöltötte. És ebben a megkapó kedves képben, mind magasabb fokra szökött a fesztelen jókedv, mely eltartott reggel 6 óráig.

Sólyom.

©

Kecskemét, február 9.

— **Koszorú megváltások.** A helybeli ref. főgimn. tanári kara a főreáliskolát ért gyász eset alkalmából 25 koronát adott a reáliskola segítőegyesületnek koszorú-megváltás címén. Hálás köszönetet mond érte a tanári kar. — **Szarka Mihály**, a főreáliskola nyugalmazott igazgatója, szeretettel emlékezte vissza az intézetnél töltött szolgálatára. Hanusz igazgató elhalálása alkalmából 100 (egyszáz) koronát juttatott koszorú-megváltás címén a reáliskola segítőegyesületnek. Hálásan köszöni a nemes adományt a tanári kar.

— **Protestáns estély.** A csütörtökön, azaz holnap d. u. 5 órákor tartandó ötödik protestáns estély műsorát az alábbiakban közöljük: 1. *Lorántfi Zsuzsanna*. Irta és felolvassa: *Pócsy Blanka* úrhölgy. 2. Szavall *Aág Irénke* úrhölgy. 3. Major: *Halászeleány*; énekl *Madocs Ilonka* úrhölgy, zongorán kíséri *dr. Nagy Imre*. 4. *Kozma Andor*: *Kathágói* harangok. Melodráma; szavallja *dr. Jó Gyula* jogakad. tanár, zongorán kíséri *Révész Bence*.

— **Esküvő.** Ma déli fél 12 órákor tartja esküvőjét a róm. kath. templomban *dr. Magyar József* ügyvéd *Bábiczy Maresa* urleánnyal.

— **Virághullás** Sulyos csapást mért a „Gondviselés” Homoki Vince lapunk főszerkesztőjére, valamint nejeire és egész családjára. A család szemefénye, a husz évnapos kis *Lacika* tegnap délután 3 órákor rövid, de kínos szenvedés után elhunyt. Holnap délután 3 órákor temetik a Szentháromság temető halottas házából.

— **Bethlen-estély.** A Bethlen-estélyre szóló meghívók a mai napon szétküldettek. Akik tévedésből nem kaptak s arra igényt tartanak, forduljanak *dr. Garzó Béla* vagy *Farkas Kálmán* főgimnáziumi tanárokhöz. — A meghívó szövege annyi helyesbítésre szorult, hogy a zenét *Rácz Géza* derék első zenekar-vezetőnk szolgáltatta. A fényes műsor méltán keltett városunkban szinte páratlan érdeklődést.

— **Földrengés Kecskeméten?** A fővárosi lapok jól informált tudósítója ismét Kecskemét felé terelte az ország sajtójának s lakosságának figyelmét. Ismét földrengéssel alarminozt. Két, egy gyöngébb és egy kisebb földlökésről írt a fővárosi lapokban, amelyek semmi konsternációt sem okoztak, mivel a kecskeméti lapok már hozzá vannak szokva sokkal erősebb lökésekhez. — Lehet, hogy a fővárosi lapok tudósítója hozzá van szokva a mondva-csinált, erőszakolt szenzációk szerkesztéséhez, mert kivüle a földrengésről senki sem tud városunkban. Ilyen a kecskeméti pesti tudósító! Ha nincs kecskeméti szenzáció, csinál ő maga saját tapasztalataiból.

— **A Kecskeméti Katolikus Egylet** február 14 én saját helyiségében (Rózsa-utca, Szent-Gály féle ház), hangverseny-nyel egybekötött zártkörű mulatságot rendez. A hangverseny műsora: szavall *Bagi Jolánka*; szavall *Homoki Nagy László*; quartett: előadják a budapesti Szent Imre-kör tagjai.

— **Közgyűlés.** A „Kecskeméti Polgári Daloskör” folyó hó 7 én d. u. tartotta rendes közgyűlést, melynek legfőbb pontjai az alapszabályok módosítása s a tisztikar megalakítása volt. A közgyűlésen a működő tagok teljes, a pártoló tagok pedig igen nagy számban vettek részt. Az új tisztikar a következőkből alakult: elnök *Németh László*; alelnökök *Niklós János* és *Kiss Jenő*. Titkár: *Schnitzl Gusztáv*. Karnagy: *Szent-Gály Gyula*. Helyetteskarnagy: *Geday Sándor*. Zászlótartó: *Lakó László*. Pénztáros: *Deák Sándor*. Ellenőr: *Rimóczy János*. Gazda: *Lestár Béla*. Számvizsgálók: *Kiss Kálmán*, *Kulesár Sándor*, *Virágh Gergely*. Választmányi tagok: *Gál László*, *Mányoky József*, *Steiner József*, *Tóth Pál*, *Tomó Sándor*, *Biró Mihály*, *Raskó János*, *Takács Lajos*, *Mayerffy Zoltán*, *Németh Ferenc*, *Rigó Lajos*, *E. Nagy Imre*. Pottagok: *Lakatos János*, *Csikay Lajos*, *Jankovits János*.

— **Ujabb áldozat.** Október 6-án este történt, hogy a Széles-közös munkából jöve *Szotyori Szabó Pál* és *Farkas László* agyonverték az uton *Horváth Károlyt* és levertek *Nagy József* 29 éves embert. *Nagy József* 10 hétig feküdt a kórházban, ahonnan javultán távozott s azóta a lakásán feküdt, *Vacsi-hegy* 56. szám alatt. A tetteseket ma vonták volna felelősségre az esküdtbíró, amelyet azonban a sorsnak különös véletlen játéka miatt el kellett halasztani délutánra. **Az történt ugyanis, hogy a sulyosan megbézett Nagy József 4 hónapi kínlás után ma reggel a tárgyalás előtt néhány órával, hajnalban meghalt.** A rendőrség bűnügyi osztálya erről nyomban értesítette a királyi ügyészt. A tárgyalást ennél fogva el kellett halasztani. A hullát kivitték a kórház halottas kamrájába, ahol ma délelőtt 11 órákor folyt le a törvénytörvényes orvosok által eszközölt boncolás, amelynek eredménye csak a tárgyalás folyamán nyer ismertetést. **A két vádlott ennél fogva kettős gyilkossággal terhelt áll bírálattal.**

— **Káldy Gyula öngyilkosságához.** A Kecskeméti Lapok f. hó 7-iki számában Káldy Gyula öngyilkosságáról egy cikk jelent meg, mely Káldy tetteinek okát amerikai párbajban látja. A cikk egyes adataiból azonban, mint hallom sokan oly következtetéseket vonnak, mintha Káldy ellenfele az amerikai párbajban én lettem volna. Erre vonatkozólag szükségesnek tartom kijelenteni, hogy Káldy tetteinek okát abszolút nem ösmerem, öngyilkosságához semmi közöm nincs, velem soha amerikai párbajt nem vívtam, annál is inkább, mert ezt a buta szokást én magam ítélem el legjobban. Most egy éve tényleg volt afférem Káldyval, de ezt hírlapi nyilatkozatokkal végleg elintéztük, amerikai párbaj azonban nem történt, a mit bizonyít Káldynak tegnapi hivatalos kihallgatása is. Én azt hiszem, hogy a cikk szerzőjét valószínűleg valami rossz akarónk vezette félre. Esetleges félreértések elkerülése céljából szükségesnek tartottam ezeket az ügy tisztázására elmondani. **Váry István** ügyvédjelölt.

— **Altiszti mulatság.** A február 20 án tartandó altiszti mulatság meghívóit ma küldte szét a rendező bizottság. A zenét az I. számú budapesti honvéd-gyalogezred zenekara szolgáltatja. A rendező bizottság kéri a közönséget, hogy ha netalán tévedésből meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, forduljanak a hadkiegészítő parancsnoksághoz.

## Értesítés.

Szíves tudomására hozom igen tisztelt vendégeinknek és a nagyérdemű közönségnek, hogy feledhetlen jó férjem: **Zsigmond Ferenc borbély és fodrász-üzletét továbbra is főtartom.** Kérem a nagyérdemű közönség és igen tisztelt vendégeink jóakarató pártfogását.

Tisztelettel:

**Özv. Zsigmond Ferencné.**

## Kettős gyilkosság a Széles-közön.

Az egyik áldozat ma halt meg.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Kecskemét, február 9.

Még bizonyára élénk emlékezetében van olvasóközönségünknek az a gyilkosság, amelynek áldozatait okt. 6-án a Széles-közön megtalálták. Az egyik áldozat holtan feküdt az úton. A másik pedig tőle nem messzire élettelenül vértől borítva.

A rendőrség és a királyi ügyészség rögtön kivonult a helyszínére és megállapították, hogy a halottat **Horváth Károlynak**, a súlyosan sérültet pedig Nagy Józsefnek hívták.

Megállapították, hogy mindketten napszámba voltak Csalánosban. Volt arra is mindjárt tanu, hogy a sebesültekkel másik két embert is láttak.

Igy tehát ki volt zárva az a feltevés, hogy a meghalt Horváthot a súlyosan sérült Nagy József ölte volna meg.

A tanuk vallomása alapján azután a rendőrség más másnap kinyomozta a másik két embert G. Szabó Pál és Farkas László személyében.

Hosszas faggatás után a keresztkérdések alatt, a két előállított ember és a megsérült Nagy József vallomásából pontosan megállapították a tényállást.

Horváth Károly, Nagy József, G. Szabó Pál és Farkas László három napra özv. Vasvilla Miklósné szőlőjében voltak szüretelni. Mikor elvégezték dolgukat, — Vasvilláné kifizette őket és jöttek hazafelé. Utközben bementek Horváth ismerőséhez Detári Gáborhoz, ahol annyi bort ittak, hogy Horváth Károly, Nagy József és G. Szabó Pál berugtak, Farkas pedig csak egy kicsit spicben volt. Mikor eljöttek Detaritól, Nagy József még két liter bort hozott el. Alig hogy kiértek Detári től, találak egy hatalmas dorongot, a

tanya szélén. Szabó Pál ezt felvette és jöttek hazafelé. Horváth elesett, mire Nagy felemelte és tovább vonszolta. Mikor kiértek a Széles közbe, Szabó Nagy Józsefet sző nélkül fejbe vágta s ez rögtön összeesett. Horváth pártját fogta Nagy Józsefnek, mire Szabó több késszúrással megölte Horváthot. Farkas is megütötte az elhaltakat.

Ma délelőtt kellett volna ez ügyben az esküdtszéki főtárgyalást megkezdeni, a mikor jelentették, hogy Nagy József meghalt. A tárgyalást tehát felfüggesztették s Nagy József hulláját ma délelőtt felboncolták, hogy megállapítsák, vajjon az októberi verekedésnél kapott sebek következtében halt-e meg Nagy. Ezt a boncolás meg is állapította s így a főtárgyalást ma délután 2 órakor megkezdették.

A tárgyalást Kiss Ferenc vezette, szavazóbírák Daróczy János és Tóth Antal. A vádat Szandtner Aladár képviseli. Szabót dr. Virányi Lajos védi, Farkasnak pedig Medzichradzky Miksa a védője.

G. Szabó Pál elsőrendű vádlott azt vallja, hogy ő Nagy Józsefet bántotta csak. Horváthot Nagy József szarta agyon. Folyton ellentmondásokba keveredik, mire kijelenti, hogy a vizsgálóbíró és a rendőrrég előtt hazudott s csak azaz igaz, a mit most mondott el.

Farkas László tagadja, hogy részt vett volna a verekedésben. Őtet Nagy József megütötte, mire ő elszaladt s nem is látott semmitsem.

Több lényegtelen tanuvallomás után a kérdéseket szövegezik meg, majd a per beszédekre került a sor.

Lapunk zártakor még a perbeszédnek folynak.

## Kiadóúrilakás.

VIII. tized, Forrás-utca 125. szám alatt egy úri lakás, mely áll 5 utcai szoba, 2 konyha, 2 előkamra, pince és mellék-helyiségekből, egészben vagy részletekben, üzlethelyiséggel vagy anélkül is folyó évi május 1 ére bérbe kiadó — Értekezni lehet özv. Banó Gergelynével I. tized, Dob-utca 23. szám alatt. 8602-6-2

## Kiadó lakások.

I. tized, Vásári nagy-utca 241. sz. alatt több rendbeli lakás és sarok bolt május hó elsőre kiadó.

Értekezni lehet IV. tized, Sárkány-utca 71. sz. alatt Szabó Ferencel. 8538-3-3

## Eladók

8-10 hónapos **tisztavérű York-Sheeri angol tenyész-kocák.**

Értekezni lehet Szemere Gézával, Széchenyi-tér 15. szám alatt. Telefon: 78. és 160. szám. 8456-0-8

## Eladó szőlő és föld.

A Kápolnai vasuti megálló mellett Széktó hegyben, Mária várostól 2 és fél kilométerre lévő 165 út jökarban lévő **bortermő szőlő és gyümölcsös 3 vékás kitűnő minőségű veteményes földdel** (az Orbán-féle szőlővel borozdás) szabadkézből **eladó.**

Értekezhetni a tulajdonos Molitörisz Károlyval, II. tized, Mária utca 67. sz. alatt.

## Kiadó lakás.

VI. tized, Csongrádi nagy-utca 18. számú házban **egy utcai uri lakás**, — mely áll 4 szoba, konyha, speiz, pince, és a szükséges mellék-helyiségekből — folyó évi május elsejére bérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal. 8598-0-2

## Eladó szőlőbirtok.

Kis Csalános elején mintegy három hold területű jó karban lévő **szőlő eladó** — Értekezhetni Gulyás Lajos fűszerkereskedővel, II. tized, Mária utca 307. szám alatt. 8561-3-2

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.**

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

## Állandó ingyen gépkiallítás.

A Kecskeméti

## Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halasszagyarmati kiállításon kiváló munkabíráruk, erős, szép kiállításuknál fogva **dicséret oklevelet** nyert

**saját gyártmányú**

vasállványu morzsolók, repavágók, szecskavágók, kukorica daralók, továbbá a híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók, cultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű

gépjavitásokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.